
خدا نام̧ به

٩٨ آذرِ الزهرا‐ دانش گاه˼ ͷبیوفیزی دوم̧ میان ترم̧ امتحانِ
 

هوا در 10ms−1 تقریبی يِ سرعتِ با 10−2 m حدوداً طولِ به عسل زنبورِ الف‐  (١ مسئله یِ

µ = 1.8 × 10−5 kgm−1s−1 آن گران روی یِ و ρ = 1.3 kgm−3 هوا ͬ یِ چͽال ͬ کند. م پرواز

است؟ چه قدر زنبور این برایِ رینولدز عددِ است.

جریانِ است. حرکت در R1 شعاع̧ به استوانه ای درونِ v1 متوسط˼ سرعتِ با شاره ای ب‐

لوله این اگر است؟ چه قدر ͬ گذرد م لوله از زمان واحدِ در که ماده ای حجم̧ یعنͬ Q شاره از عبوری

ͬ شود؟ م چه قدر پایا حالتِ در لوله در شاره متوسط˼ سرعتِ شود، R2 آن شعاع̧ و شود ͷباری

اعضایِ به و دریافت ِقلب چپ بطن̞ از را خون که است آئورت بدن شاه رگِ مهم ترین ‐ ج

است. 2 cm حدودِ آئورت قطرِ و Q ≈ 500 cm3s−1 آئورت از عبوری جریانِ ͬ رساند. م بدن

است؟ چه قدر تقریباً آئورت در خون جریانِ متوسط˼ سرعتِ

و رگ ها در سپس و شریان ها در و شده شاخه شاخه ͬ گذرد م آئورت از ͬ که خون جریانِ د‐

آن ها همه یِ مقطع̧ سطح̧ و 10µm مرتبه یِ از مویرگ ها قطرِ ͬ شود. م جاری مویرگ ها در بالاخره

مویرگ       ها در هم چنین و آئورت در خون جریانِ برایِ رینولدز عددِ است. 4800 cm2 هم رفته رویِ

خون چͽالͬ است؟ تلاطمͬ ͷکدام ي در و لایه ای ͷکدام ی در خون جریانِ است؟ چه قدر تقریباً

است. 5.0× 10−3 kgm−1s−1 آن گران روی یِ و 1.0 kgm−3 تقریباً

هستند. سلول درونِ ذراتͬ است. 10µm تقریباً را ͬͺبیولوژی سلولِ ͷی قطرِ الف‐ (٢ مسئله یِ

ضریب بͽیرید. R ≈ 0.3µm حدودِ شعاع̧ به کروی تقریباً را ذرات و اتاق دمایِ را محیط دمایِ

بزنید. تخمین را آن ها پخش̞

قطرِ تا ͬ کشد م طول چه قدر تقریباً شود، پخش سلول درونِ کاتوره ای طور به ذره این اگر ب‐

کند؟ طͬ را سلول

جهتش یͷ بار ثانیه 2 هر و کند مͬ پرواز 1ms−1 ثابتِ سرعتِ با حشره ای الف‐ (٣ مسئله یِ

طورِ به حشره ͬ یِ تصادف جابه جایی یِ تا ͬ کشد م طول مدت چه ͬ کند. م عوض تصادفͬ طورِ به را

شود؟ 10m متوسط

مولͺولِ است. تشخیص قابل̞ مشابه حشره هایِ برایِ که ͬ کند م ترشح رایحه ای حشره این ب‐

مسیرش برخورد طریق̞ از ثانیه 10−11 هر حدوداً اما کند، مͬ حرکت 300ms−1 سرعتِ با عطر

حدودِ متوسط طور به تا ͬ کشد م طول مدت چه شد، رها حشره توسط مولͺول وقتͬ ͬ کند. م تغییر

١



شود؟ جابه جا 10m

از جفت کردنِ پیدا برای به تر استراتژی یِ (ب)، و (الف) بندهایِ نتایج̧ از استفاده با ج‐

با فعالانه این که یا شود رایحه منتظر و بماند بی حرکت است؟ کدام شده ساطع رایحه یِ طریق̞

برود؟ جفت جست وجویِ به پرواز

بخورد: دردِتان به است ممͺن روابط این راه نمایی:

Q =

∫
v · n dA = v̄ A

⟨r2⟩ − ⟨r⟩2 = 2Dt, بˀعد ͷی در

Re :=
ρvℓ

µ

kBTr = 4.1× 10−21 J

ζ = 6πµa

ζD = kBT

٢


